



AL PASO DE LA EUCARISTIA

“Tu solus altissimus, Jesu Christi,

¡Sólo Tú, oh Cristo, oculto pero real, verdadera y corporalmente presente en la Eucaristía, has podido decir a toda la humanidad:—«YO SOY LA LUZ DEL MUNDO». Realmente, como no lo fueron en la antigüedad pagana los soberbios filósofos, tampoco son en nuestros días los infatuados pseudo intelectuales que hoy enlontan un himno a lo que ayer desostaban, los que y en países de salvajes e incivilizados... Sólo son tus enviados, tus misioneros, hijos fieles de tu Iglesia...

¡Sólo Tú, oh Cristo, letante bajo las especies de pan y de vino, has podido afirmar para los siglos todos:—«YO SOY EL PAN DE LA VIDA... El que come mi carne y bebe mi Sangre, tiene vida eterna, y Yo lo resucitaré en el postrero día». Realmente, como nunca pudo saciarse el alma humana con las ventajas puramente materiales que trae consigo una civilización materialista, así tampoco ahora encuentran vida tranquila y sosegada en los pueblos que, deslumbrados con el esplendor de un progreso en pugna frecuente con la Moral Cristiana, echan de menos en sus mutuas relaciones la Justicia y la Verdad o Fraternidad Cristiana, única base sólida de la Paz universal.

¡Sólo Tú, oh Cristo, Rey que extiendes tu dominio sobre los pueblos y das abundancia de espíritu a los que Te comen eucarísticamente, has podido proclamar, momentos antes de tu gloriosa Ascensión a los Cielos:—SE ME HA DADO TODO PODER EN EL CIELO Y EN LA TIERRA. Id pues y enseñad a todas las gentes... Yo estoy con vosotros hasta la consumación de los

siglo». Y por eso tu Iglesia es INMORTAL, a pesar de las persecuciones que en una u otra nación, en uno u otro siglo sufre de los enemigos del Bien...; a pesar de tantas difusiones de Tus discípulos, tímidos no pocas veces para MANTENER ÍNTEGRA LA ORTODOXIA DE TU DOCTRINA ante los múltiples problemas de cada día...; a pesar de las trabas que ignorantes u osados ponen a su legítima expansión y autorizado Magisterio.

Por eso en este día triunfal de Tus esplendores Eucarísticos, Te decimos con San Pedro:—«Señor, ¿a quién iremos (si de Ti nos apartamos)? Tú tienes palabras de Vida. Y nosotros hemos creído que TU ERES EL CRISTO, EL HIJO DEL DIOS VIVO».

Y ante los temores de guerra mundial, a Ti REY DE LA PAZ Y DE LA FRATERNIDAD DE TODAS LAS NACIONES, como Te proclaman los múltiples y recientes Congresos Eucarísticos de rito latino y de rito oriental, Te pedimos con tu santo Vicario, el Papa Pío XII en su augurio al Sacro Colegio Cardenalicio con ocasión de su fiesta onomástica (2 de Junio 1939):

«Tú que eres Rey y el centro de todos los corazones, a quien se ha dado todo poder en los Cielos y en la tierra, REFUGIO Y SOSTÉN EN TODOS LOS AFANES, DIGNOS APLACAR LAS OLAS DEL MUNDO TURBADO Y AGITADO Y suscitad en él un sopro de ESPÍRITU NUEVO ENTRE LOS HOMBRES Y LAS NACIONES» (L'Observatore Romano» 3 Junio 1939).

BLAS GOÑI.

Fallecimiento del P. Rodés

PALMA DE MALLORCA.—En el pueblito de Binissalú, a donde había ido últimamente para descansar y reponer su quebrantada salud, ha fallecido el reverendo Padre Rodés, jesuita, director del Observatorio del Ebro y sabio mundialmente conocido por sus trabajos importantes.

La noticia del fallecimiento del Padre Rodés ha conmovido rápidamente causando general sentimiento, habiéndose trasladado las autoridades al pueblo de Binissalú.

El número de refugiados españoles en Francia

PARIS.—Una información oficial señala que el número de refugiados españoles en Francia es de unos 450.000. Desde febrero último han sido repatriados 90.000 refugiados de España y el ritmo de repatriaciones prosigue regresando a España unos 500 individuos por término medio.

Actualmente, dice la información, se da a cada refugiado 15 francos diarios. Además hay unos 12 a 13 mil individuos hospitalizados en establecimientos de beneficencia franceses.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden disponiendo que a partir de primero de julio próximo, todos los propietarios están obligados a adquirir las cédulas de habitabilidad de sus casas o viviendas, como trámite previo indispensable para cobrar el alquiler de los mismos. La tramitación de estas cédulas se acomodará a las instrucciones que se refieren.

Para regentar escuelas interinas

VITORIA.—El Ilmo. Sr. Jefe Nacional de Primera Enseñanza ha dirigido a todos los señores Inspectores Jefes de Primera Enseñanza de las provincias de España el siguiente telegrama:

«Habiendo tenido conocimiento esta Jefatura de que existen maestros interinos que regentan escuelas habiendo sufrido sanción como maestros propietarios en virtud de expediente de depuración, esta Jefatura dispone que todos los maestros interinos de España que regentan escuelas o aspiran a interinidad, necesitan una certificación del Ministerio de Educación Nacional donde conste que no han sufrido sanción en virtud del oportuno expediente. Sin estos requisitos no podrán regentarse escuelas interinamente ni figurar en las listas de interinos.—Romualdo de Toledo».

Jefatura del Estado.—Ley instituyendo un sistema de Crédito Nival.

Ministerio de Industria y Comercio.—Decreto nombrando presidente de la Subcomisión reguladora de combustibles sólidos a don José María Fernández Ladreda y Menéndez Valdés.

Otro nombrando presidente de la Rama de la Construcción y Reparación de Material móvil ferroviario a don Rafael Rubio y Martínez Corera.

Ministerio de Hacienda.—Orden separando del servicio a los funcionarios de Aduanas que se expresan.

Ministerio de Industria y Comercio.—Orden nombrando secretario de la Rama del Plomo a don Enrique Lacasa Moreno.

Ministerio de Agricultura.—Orden declarando Santo Patrono de los Cuerpos que constituyen los Servicios Agronómicos a San Isidro Labrador y considerando festivo para tales Cuerpos el día 15 de Mayo.

Otra disponiendo se haga cargo del despacho de la subsecretaría de este Ministerio el Jefe del Servicio Nacional de Agricultura.

Ministerio de Obras Públicas.—Orden readmitiendo al servicio sin imposición de sanción, a los funcionarios de los Servicios Nacionales de Obras Públicas, Ferrocarriles y Caminos que se mencionan.

Viaje triunfal de la Misión española por Italia.--Recibidos por el Sumo Pontífice.--El ministro español se entrevista con el conde Ciano y con el Duce

Serrano Suñer se entrevista con el Duce

ROMA.—El ministro de la Gobernación español, señor Serrano Suñer, ha sido recibido a última hora de la tarde por el Duce en el Palacio de Venecia.

La entrevista ha durado cerca de dos horas, y poco después de las ocho abandonó el palacio el señor Serrano Suñer.

Una inmensa multitud, que le esperaba en la plaza, le saludó con vivas manifestaciones de simpatía, tanto a su llegada como a la salida.

ROMA.—Antes de la entrevista del señor Serrano Suñer con el Duce, el ministro de la Gobernación de España fue recibido por el ministro de Negocios Extranjeros italiano, conde Ciano, en el Palacio Chigi.

ROMA.—La Misión militar y naval española que asiste a las fiestas de la repatriación de los soldados italianos, visitó en la tarde de ayer los ministerios de la Guerra, Marina y Aire, así como el Cuartel general de las Milicias fascistas.

Los militares y marinos españoles fueron recibidos por los respectivos subsecretarios y por el general Russo, jefe de las Milicias fascistas.

Después visitaron al ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, en el Palacio Chigi, y más tarde fueron recibidos por el Duce, en el Palacio de Venecia, y asistieron al banquete ofrecido por el jefe del pueblo italiano al señor Serrano Suñer.

La Misión española permanecerá en Roma hasta el sábado.

Recepción en la Embajada de España

ROMA.—Esta tarde, a las seis, el ministro consejero de la Embajada del Vaticano, acompañado de los componentes de dicha Embajada, ha ofrecido a la Misión española, presi-

da por S. E. el ministro señor Serrano Suñer, una recepción a la cual ha sido invitada toda la colonia dependiente de dicha Embajada en el Vaticano.

Discurso del señor Serrano Suñer

ROMA.—En la recepción que ha tenido lugar esta tarde en la Embajada de España cerca del Vaticano, el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, pronunció unas palabras a los españoles en su mayor parte religiosos, que allí se hallaban presentes. Comenzó diciendo:

«Me dirijo principalmente a los españoles, y a los españoles es en estos momentos a quienes principalmente voy a hablarles. Digo que ha pasado para España la hora de los discursos banales. Son demasiado graves los momentos que vive la conciencia española para que hagamos cosa distinta de la que ellos demandan.»

Además, os hablo en Roma, en la Ciudad Eterna y en el año de la victoria de las armas españolas. Yo traigo —dijo el ministro— en mi alma, y en mi corazón el recuerdo indeleble de dos voces autorizadas. Y está presente en mi ánimo la palabra paternal, comprensiva y amorosa del padre común de todos los fieles de cuyos labios he oído esta mañana las mejores palabras para España.

Bien lo necesitaba en estos momentos, en que tan injustamente hemos sido atacados. Mientras, los jóvenes españoles morían como soldados de Cristo y nosotros pensábamos que el alzarlos en armas en la tarde del 17 de julio lo hacíamos por el ser y por la fe. Por el ser de España, que es una misma cosa con la fe, porque antes de la unidad religiosa instaurada por los Reyes Católicos, no había en España una unidad que se pudiese llamar nacional, sino que era una unidad puramente geográfica.

Sólo a partir de la unidad religiosa —afirmó el señor Serrano Suñer— comenzamos a tener esta unidad moral y política que se llama España, España es un pueblo de héroes y mártires, de misioneros y de santos. Vosotros, que sois en vuestra mayoría misioneros, cumplís en el mundo el sagrado deber de defender el santo nombre de España.

España pasó por el trance en que los pueblos o mueren o salen irremisiblemente para su grandeza. Cuando lo advirtió el mundo, que había una conjura astuta, tenaz, empedernida, de insidias y calumnias contra España y su grandeza, como aconteció en los tiempos de la grandeza de España.

El ministro continuó sus brillantes palabras diciendo:

«Nosotros amamos a España sin ese patriotismo irritante y corrompido de otros pueblos. Sin embargo, ¿qué ha habido otro pueblo que haya aportado más valores espirituales al acervo común de la humanidad? ¿Es que no se deben a España estos tres grandes servicios que son el descubrimiento de un nuevo mundo, su evangelización y la defensa contra la herejía? Por eso el mundo inventó sobre nuestra labor colonizadora bellaquerías. Hoy día la investigación sería de los americanistas, ha puesto las cosas en su punto, y ya está antejado hasta el ridículo repetir la leyenda negra de España.»

Hoy, por lo visto, hemos vuelto a ser odiados, calumniados y ultrajados. Pero con la ayuda de Dios hemos puesto proa a la ruta de nuestra grandeza de la que, si la protección del Cielo no nos falta, ninguna fuerza humana será capaz de apartarnos.

Con emoción filial dije esta mañana el Santo Padre que nuestra fe es una fe sencilla. Dijo que nuestra fe sencilla vale más que ciertas pi-

ruetas intelectualistas, en las que es fácil, si se ahonda un poco, la ausencia de médula cristiana. Memos dedo más de seiscientos mil mártires a la Iglesia. Creemos poder estar tranquilos de haber cumplido con nuestro deber. Somos hijos del eterno, católico y romano solar de España.

Esta es la verdad. Ayudad vosotros a difundirla. La voz de nuestros muertos en las trincheras y en las cárceles rojas nos urge y nos exige que así lo hagamos, porque, como alguien ha dicho con verdad, «cuando se le ha dado a la Patria todo, aún no se le ha dado bastante».

Serrano Suñer visita a Su Santidad

ROMA.—En la mañana de ayer, festividad del Corpus Christi, Su Santidad Pío XII ha recibido a los componentes de la Misión española.

A las doce en punto se ha celebrado la audiencia personal del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que se ha prolongado durante tres cuartos de hora.

Posteriormente y durante unos minutos el Papa recibió a la señora de Serrano Suñer y luego a los cinco generales de la Misión militar y al almirante Moreu, que fueron presentados a Su Santidad por el ministro de la Gobernación.

El Pontífice pronunció ante todos los españoles reunidos unas breves palabras. En primer lugar manifestó la gran complacencia con que recibía a los representantes de quienes lucharon por el restablecimiento del Catolicismo en España. A continuación el Papa hizo votos por la inmediatez prosperidad económica, espiritual y moral de la nueva España de Franco.

Las banderas victoriosas volvieron en manos de héroes, que supieron serlo. ¿Serás tú, mujer española, menos patriota que ellos, admitiendo modas y costumbres paganas y antiespañolas?

Donativos de importancia

BURGOS.—En la Secretaría particular de S. E. el Jefe del Estado, se han recibido en metálico 36.133 pesetas con 50 céntimos, enviadas a la Sección de Donativos afecta a la misma, para su abono en las diferentes cuentas corrientes, con arreglo a los deseos de los donantes que han sido:

Don M. S. F., 30.000 pesetas; don Luis Arguelles y dos vecinos más del pueblo de Nava, en Asturias, 1.010 pesetas; don Juan Ruiz Fernández, de Sevilla, 50; don Custodio Gilio Domínguez, de Coris (Cáceres) 100; Comisaría de Investigación y Vigilancia de León, 152; don Eduardo Espinosa de Villamarta (Cádiz) 50; doña Antonia Eguizabal Ruiz, de Vergara (Logroño) 10; don Fernando Vega, de Lebrija (Sevilla) 125; don Francisco Javier Genollera, de Peñarroya (Córdoba) 1.000; don Patricio Hernández, de Cebreros, 25; doña Emilia González, viuda de Aza, de Toledo, 1.000; don Angel Illera Barbachano, de Santander, 537,50; don Pascual Martín Ferriol, de Zaragoza, 574; Junta de Transportes de Pamplona, 1.500.

Al despedirse Pío XII y mientras daba su anillo a besar al ministro de la Gobernación, le encargó especialmente que transmitiese su saludo al Caudillo, para quien concedía privadamente una especialísima bendición.

La entrevista sostenida privadamente entre Su Santidad y el ministro de la Gobernación se sabe que ha sido cordialísima y que la mutua impresión de los dos interlocutores fue inmejorable.

Después de acabada la visita de Su Santidad, el señor Serrano Suñer saludó a S. E. el Cardenal Maglione, secretario de Estado.

Esta tarde hablará Serrano Suñer

ROMA.—Esta tarde, a las ocho y treinta y cinco, las estaciones de radio italianas retransmitirán los mensajes que, dirigidos a España e Italia, serán leídos por Alfieri, ministro de la Cultura popular, el general Cambra y Serrano Suñer.

La política de precios

BURGOS.—Relación de multas impuestas a propuesta del comisario general de Abastecimientos y Transportes en un expediente seguido contra determinadas personas por la compra de jamones en malas condiciones sanitarias y burlando todas las disposiciones vigentes:

Alfonso de la Cruz, 50.000 pesetas y quince días de arresto gubernativo, Antonio Reina Montero, 25.000 pesetas y quince días de arresto gubernativo; Domingo Martínez, las mismas penalidades; Jerónimo Marato, Antonio Ortiz y Francisco Castillo, 1.000 pesetas y treinta días de arresto gubernativo a cada uno; Alfredo Antonio Gómez, 25.000 pesetas; Jesús Ruiz, 2.000 pesetas; Antonio Romero, 500 pesetas y quince días de arresto; Sebastián López Fernández, 2.500 pesetas; Aniceto Bautista, Antonio Pérez, Guillermo Mejías, Antonio Barco, Manuel García, Marcelino Calvo, 1.000 pesetas cada uno; David Hernández y Juan Gutiérrez, 750 pesetas cada uno; Francisco Santa Cruz, 550 pesetas; José Domínguez, 875 pesetas; Bernabé Romero, Rafael Resina, Carmen Pérez, 500 pesetas cada uno; Heliodoro Domínguez, 425 pesetas; José Fernández y Fulgencio Ruiz, 350 pesetas cada uno; Mariano Sáez, 250 pesetas; la misma multa a Antonio Gutiérrez y a Manuel Carras; José Luis Durán y Fernando Domínguez cada uno 200 pesetas; Sotero Barrero, 125 pesetas; Juan Díaz, Nicolás Hernández, Antero Presanio, Fernando Arroyo, Ramón Masoz, cada uno 100 pesetas; Francisco Carbonero, Pedro Moya, Benigno Santa Cruz, 75 pesetas cada uno; Dionisio Ibáñez, Carmen Jiménez, Tomás Fernández, 50 pesetas cada uno.

Además de estas sanciones, el Juzgado de instrucción número 5 de Sevilla tramita sumario por supuesto delito contra la salud pública, con el fin de depurar las responsabilidades criminales que pudieran derivarse de los hechos que dieron origen a las sanciones mencionadas.

Visado por la censura

3 Minutos de Religión

La oración más útil para 1939

Todo cuanto puedas desear para tí y para los demás, lo tienes en esta fórmula del Padrenuestro. Para tí y para los demás. El Padrenuestro pide para todos, desde la primera frase: «Padre nuestro... venga a nosotros... danos...» Nada de egoísmo estéril: todo es caridad divina; por todos y para todos.

El pan nuestro de cada día dánoslo hoy. ¿Cuál es el pan? ¿El sustento material? También pero no exclusivamente, ni aún siquiera principalmente. Lo más noble del hombre es el alma con el entendimiento y voluntad. Manjar del entendimiento es la doctrina santa; manjar de la voluntad son las misiones divinas. Manjar exquisito del alma, y fuente de todas las gracias es la Eucaristía. Todo esto pedimos en primer término, cuando decimos: El pan nuestro de cada día dánoslo hoy. Lo pedimos para hoy, porque mañana el hambre sobrenatural nos excitará a volver a pedir: «Padre, pan, que para mí lo guardas en el tesoro de tu Iglesia». Y es claro que también pedimos el sustento necesario, que le pidan con sus greganzos y pios, según el Salmista, los mismos cuervos y pajaritos del aire.

El gran impedimento de nuestro bien son las culpas y pecados que cargan sobre nosotros como deudas terribles, que no podemos pagar con nosotros mismos. Por eso Cristo nos manda decir: «Perdónanos nuestras deudas...», pero te obliga a no ser mezquino en perdonar lo poco cuando tú pides que te perdonen lo que, si no fuera por la sangre de Cristo, jamás te sería perdonado: «así como nosotros perdonamos a nuestros deudores».

Otro peligro continuo son las tentaciones. Esta es nuestra batalla

continua. Batalla individual y perpetua. Aquí no hay vanguardia y retaguardia, ni militares y civiles. Aquí todo es vanguardia y todos somos militares. Para algo se te administró el Sacramento de la Confirmación: para que supieras luchar. Y el mejor modo de luchar es pedir siempre el auxilio divino: «No nos dejes caer en la tentación».

Vencerás, si no eres presumido. Si no te sonara mal, te diría que seas cobarde porque el enemigo es muy poderoso y has de recurrir siempre a la tutela de tu Padre. Además hay tentaciones que se vencen huyendo. La victoria en ellos es de los cobardes, de los que huyen. Mejor dicho los que saben huir con los verdaderos valientes. Así son las tentaciones de la carne. No te metas en ellas, si no quieres ser derrotado. Contra la peste no caben si no preservativos (Proflaxis, si lo quieres en griego) y fuga decidida.

Termina la admirable serie con una petición general, enlazada con la anterior: «líbranos de mal», que tanto en latín como en griego se puede también entender en ambos sentidos: líbranos del Malo, de aquel que es por su culpa verdaderamente malo, Satanás, o también de todo lo que es verdadero mal de cualquier género. «Amén», adverbio hebreo (de amén fué firme), es el sello que se pone a la oración para ratificarla y dice San Jerónimo, que, cuando se cantaba en la primitiva Iglesia, resonaba como una inmensa oleada de la plebe cristiana. Se pudiera traducir quizás: ratificado, firme, que tendrá varios matices; en la oración: sea así: en el dogma: así lo creo y te testifico.

Florentino Ogara, S. J.

España y Franco aclamados en Italia

Proclama del Duce a los legionarios que regresan

Serrano Suñer, en nombre de España, presencia en Roma el desfile ante Mussolini

ROMA.—Toda la Prensa dirige un saludo afectuoso al ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Suñer, y hace resaltar la importancia del recibimiento cordialísimo que le ha tributado la población napolitana.

NAPOLIS.—El Rey y Emperador Víctor Manuel III ha llegado a Nápoles, siendo recibido por el conde Ciano, el ministro Starace, el secretario general del Partido Fascista y los secretarios del Estado y del Ejército.

El Monarca se ha dirigido seguidamente al puerto saludando al ministro de la Gobernación de España, Serrano Suñer, y pasando a continuación reviso a las gloriosas tropas italianas y españolas.

NAPOLIS.—A las seis de la tarde ha entrado en el puerto el crucero «Duque de Aosta», a bordo del cual vienen a Italia el general Gambari y el ministro de la Gobernación español, señor Serrano Suñer, seguido del paquebote «Sardagna». La llegada de estos barcos fué saludada con salvas de artillería, disparadas por las baterías costeras. Todos los buques surtos en el puerto se hallaban empavesados e hicieron sonar sus sirenas. Las tripulaciones de las unidades de la primera escuadra italiana rindieron honores a los legionarios italianos y a las personalidades españolas. La estación marítima aparecía engalanada con banderas italianas y españolas. El ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, y numerosas autoridades italianas esperaban en

los muelles al «Duque de Aosta» y al «Sardagna». Los alrededores de puerto se hallaban materialmente cubiertos por una multitud inmensa.

NAPOLIS.—A las 6.15, el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, acompañado por el embajador de España en Roma, señor García Conde, y otras autoridades italianas, subió a bordo del crucero «Duque de Aosta», donde fué recibido por el señor Serrano Suñer y los miembros de la misión militar y naval española. El encuentro del conde Ciano y Serrano Suñer fué muy caloroso y, mientras los dos ministros conversaban animadamente, el «Duque de Aosta» y el «Sardagna» empezaron a atracar, en medio de las aclamaciones ensordecedoras de la multitud, que gritaba: «¡Arriba España!», «¡Arriba Italia!», «¡Franco, Franco, Franco!», «¡Duce, Duce, Duce!» y vitoreaba al conde Ciano y a Serrano Suñer. Al atracar los buques subieron a bordo del «Sardagna» el jefe del Estado Mayor de la Milicia fascista, con la esposa del embajador de España y otras autoridades militares, para dar la bienvenida al general Gambari. La señora de García Conde ofreció a la esposa de Serrano Suñer un gran ramo de flores y, a continuación, el general Gambari, jefe del Estado Mayor de la Milicia fascista y los generales españoles subieron al «Duque de Aosta».

El conde Ciano abrazó afectuosamente al general Gambari entre formidables aclamaciones de la multitud y poco después desembarcaron todas las personalidades españolas e italianas. Serrano Suñer y el conde Ciano, seguido por todas las autoridades, revisaron a las tropas que les rendían honores y a la representación de oficiales italianos designada para recibir al ministro español. Acto seguido se formó la comitiva oficial, Serrano Suñer y el ministro de Negocios Extranjeros de Italia ocuparon el primer coche el que seguían muchos otros con los generales y marinos españoles, la representación diplomática española y las autoridades italianas militares, navales y del Partido. Todo el trayecto hasta el hotel donde se hospedan los viajeros españoles, estaba cubierto por tropas escogidas, detrás de las cuales se apiñaba una multitud delirante de entusiasmo. Los vivas a España se sucedían sin cesar y el nombre de Franco surgía potente de miles y miles de gargantas. Una lluvia de flores cubrió literalmente los automóviles de la comitiva. En los balcones y ventanas de las casas flameaban las banderas de España y de Italia. Y al llegar las personalidades españolas e italianas al hotel la muchedumbre improvisó una nueva e imponente manifestación de entusiasmo.

ROMA.—En el tren especial pre-

En Fontiveros (Avila) se vende un carro nuevo, ligero, hecho en el 37. Para tratar con Mariano López.

El Frente Popular ha estado a punto de convertir a Francia en una potencia de segundo orden. España republicana ha muerto de una infección de bolchevismo. Aliada de Moscú, Checoslovaquia se ha convertido en un protectorado alemán. La agonía de la S. D. N. data de la entrada de los Soviets en esta institución. Tal es el cuadro parcial (porque aún habría que añadir la influencia de la U.R.S.S. en la crisis económica) de la acción destructora ejercida por Moscú y uno se queda atónito de que París, Londres y Washington hayan sido tan poco impresionados por ella. (Centraleuropa).

parado al efecto, han embarcado el conde Ciano y Serrano Suñer, y en otros coches del mismo los embajadores de España en Italia y las demás personalidades que componen el séquito. En otro tren especial viajaban los generales, almirante y jefes invitados por el Gobierno italiano a venir a Italia.

Durante el viaje han conversado los ministros de Asuntos Exteriores italiano y de la Gobernación español, Ciano y Serrano Suñer, que hasta ayer no se habían visto nunca y son hoy dos camaradas, dos amigos. Con viene resaltar este hecho tan importante en las relaciones de los dos países.

A las siete y cuarenta de la tarde el tren ha llegado a Roma, donde ya esperan los ministros, jefes del Ejército y otras personalidades del Partido. El recibimiento que Roma ha tributado a Serrano Suñer, a los españoles y demás personalidades que forman la misión española, ha sido indescribible.

Una enorme masa de multitud rodeaba la calle desde la estación de término hasta la Via Veneto, donde se hallan la mayor parte de los hoteles donde se hospedan las personalidades. Oraciones ininterrumpidas han acompañado a los componentes de la misión, que bien con el uniforme militar o con la camisa azul o la boina roja llenaban de color las calles romanas.

El ministro ha sido alojado en «Villa Madama», donde será huésped del Gobierno italiano durante los días que permanezca en Roma.

El ministro de la Gobernación irá

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO

10

SABADO

Santos Margarita reina; G etulio, Cereal, Amancio Basíides, Tripodes, Zacarías, Timoteo, Crispulo, Restituto, Aureo Rogelo, Maurino

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Octava del Corpus

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M., Horas Canónicas, misa solemne. Por la tarde, a las tres y media, el coro cónonico y a su terminación, procesión Sacramental, bendición y reserva.

La Santa.—Por la tarde, a las siete y media, misas ante el Santísimo expuesto.

Mes de Junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica sus cultos del mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

—San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

San Antonio de Padua

San Antonio.—La Comunidad Franciscana, Pia Unión de San Antonio, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y otros devotos, dedican solemne novena al glorioso Taumaturgo, San Antonio de Padua.

Por la mañana, a las ocho, misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario del Santo, sermón por el R. P. Guardián, Fr. Manuel Ortega, novena, motetes, reserva, bendición con el Santísimo, terminando con el responso del Santo y adoración de su reliquia.

En los cultos cantarán las señoritas Antonianas.

al Altar de la Patria y ofrecerá una corona al Soldado Desconocido. A continuación tendrá lugar el desfile de los tres mil legionarios españoles y tres mil italianos por la Via Nacional, en presencia del Duce y de Serrano Suñer, así como de los generales, jefes y oficiales que componen la misión española.

NAPOLIS.—El punto culminante de la ceremonia en honor de los legionarios italianos procedentes de España, ha sido la revista pasada por el Rey Emperador en la plaza del Plebiscito.

En la tribuna se encontraban igualmente el ministro español de la Gobernación, Serrano Suñer; cinco generales españoles comandantes de Cuerpo de Ejército y el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano.

NAPOLIS.—Terminado el desfile el ministro de la Gobernación ha cumplimentado al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

A la una y media de la tarde; el conde Ciano ha ofrecido al señor Serrano Suñer y generales Muñoz Grande, Asensio, Bartomeu, Sueiro y Martí Moreno y al Almirante Moreu, así como al séquito que acompañaba al ministro de la Gobernación, un banquete; al que han asistido, además del ministro de Asuntos Exteriores, el ministro, secretario del Partido, Starace; y otras numerosas representaciones de la política, del Ejército y del Partido.

Terminado el almuerzo, las personalidades españolas se han encaminado a la estación de Nápoles; partiendo en el tren especial que debe conducirles a Roma.

ROMA.—Acompañado de su esposa y el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, ha salido para Roma, en tren especial, el ministro español de la Gobernación Serrano Suñer.

Esta capital, profusamente engalanada, reserva al huésped español una entusiasta recepción.

Para su visita, que durará diez días se ha previsto un programa muy interesante.

El miércoles los huéspedes españoles asistirán a un desfile ante el Rey Emperador y el Duce. Este último los recibirá luego en el Palacio de Venecia, en donde por la noche se celebrará una gran recepción.

El jueves Serrano Suñer y la delegación española serán recibidos por el Sumo Pontífice, mientras que los demás días de la semana quedarán reservados a otros actos oficiales y visitas a la capital italiana y a sus alrededores.

El domingo por la noche saldrán de Roma la delegación española y tres mil legionarios.

El lunes y el martes los legionarios visitarán las ciudades de Milán y Turín, y las delegaciones militar y naval españolas inspeccionarán varias instalaciones militares y navales italianas.

El miércoles día 14 de junio, las delegaciones y legionarios españoles pasarán el día en Génova, embarcándose por la noche al objeto de regresar a España.

ROMA.—Todo la prensa italiana dedica enorme espacio a la llegada de los voluntarios italianos, acompañados de los tres mil «flechas» españoles y de la misión presidida por Serrano Suñer.

Los editoriales, así como todas las primeras páginas con fotografías de las personalidades que componen la misión e importantes informaciones de los actos desarrollados en Nápoles llenan materialmente los periódicos.

(Continúa en la 4.ª página)

La influencia del Komintern y la U. R. S. S. en la crisis internacional

ZURICH.—Stalin sucedió a Lenin. Litvinoff sucedió a Tchitcherine. Hoy, Mo'otoff sucede a Litvinoff. Sangrientas depuraciones han diezmado frecuentemente al partido comunista ruso, al ejército y a la administración roja. Son muy raras los personalidades en el poder hace quince años que disfrutaban de la sincura en los días que corren. El terror aplasta a Rusia y la política bolchevique ha permanecido inmutable y fiel a los métodos y fines que Lenin había impuesto. El fin es la destrucción radical de nuestro estado social y su substitución por el régimen soviético universal. Sus métodos, de una parte, la acción corrosiva y subversiva de los partidos comunistas en cada país; la miseria creada por los conflictos sociales está destinada a engendrar la revolución. De otra parte, en política exterior, la agravación, hasta que estalle la guerra, de los conflictos internacionales. De donde surgirá igualmente la revolución. La U. R. S. S. permanecerá al margen de la guerra e interpondrá inmediatamente para hacer triunfar la revolución. Estas son las instrucciones de Lenin. Pero, por sorprendente que ello sea, esta política tan evidente en sus múltiples manifestaciones no parece haber sido entendida por los hombres de Estado de las llamadas grandes «democracias», a pesar de la plaza que la U. R. S. S. ocupa en el mundo y de la obicuidad del Komintern.

Los resultados de esta política saltan a los ojos: la acción subversiva en el interior de los Estados aparece revelada por el terror rojo en Hungría, las tentativas de sovietización de Alemania, de Italia, de China, de España y de la Francia del Frente Popular y por los manejos comunistas en Inglaterra y en los Estados Unidos, los motivos comunistas en las Indias holandesas y tantos otros. El maquiave-

lismo de la política exterior de la U. R. S. S. se han manifestado en sus favores, que han ido, antes al segundo Reich y después a Checoslovaquia y Francia.

La U. R. S. S. elegía los Estados donde su acción podría envenenar las relaciones internacionales. Tan poco pueden olvidarse sus manejos en los problemas del Mediterráneo cuando la conferencia de Nyon ni el bolchevismo violento de la prensa roja durante las recientes crisis.

El Komintern ha sido bastante hábil para agravar la situación internacional añadiendo a las rivalidades de los grandes Estados el conflicto de las ideologías. Como la reacción contra el bolchevismo ha dado nacimiento al fascismo, una campaña de odio y excitación contra este régimen ha sido llevada a cabo sin cesar, bajo la dirección de Moscú, después de la victoria de Mussolini y mucho antes de que naciera la Alemania hitleriana y por tanto de la creación del eje. La solidez de este eje no es debida solamente al resentimiento italiano nacido de las sanciones, sino también al odioso vendaval de campañas de prensa realizadas en tierras extranjeras por los refugiados ayudados por Moscú. Pero los Gobiernos «demócratas» no han querido ver en el Komintern el más peligroso agente de destrucción de la paz internacional y de la paz social.

Para expulsar a Moscú, los españoles han aceptado la guerra civil más terrible. París, Londres y Washington no han sabido ver esta cosa tan simple. A la palabra de Franco, soldado leal, han preferido la de Del Vayo, destructor del tesoro. Otros ejemplos: el odio y el temor al bolchevismo son tan potentes en Polonia y en Rumanía, que estos Estados no se resuelven a aceptar el auxilio de Moscú, porque saben que es mortal. A pesar de ello Londres persiste en negociar con Moscú. No hablemos del peligro bolchevique en Oriente. Los únicos que han creído en él desde hace diez años y han adoptado las medidas convenientes han sido los holandeses. Gracias a su previsión no tienen hoy que lamentar lo que otras naciones están lamentando. El Japón, que estaba a punto de ser sumergido por la ola roja ha reaccionado con vigor, en perjuicio de los que han querido enterarse. Pero Lenin había dicho: «Volvámonos hacia Asia y llegaremos al fin de Occidente». Georgia, invadida por el ejército rojo, ha sido la primera víctima del desprecio a la independencia de los pequeños Estados. Es la U. R. S. S. la que en todas partes y en todos los aspectos ha quedado el ejemplo de la intervención revolucionaria en los problemas interiores de otros países.

El régimen parlamentario ha sido destruido en Rusia por el bolchevismo y en Alemania, Italia, Hungría, Polonia, Grecia, Portugal y España por reacción contra este peligro. Y ello ha sucedido precisamente porque en estos países los Gobiernos parlamentarios no supieron ver el peligro o fueron demasiado débiles para hacerle frente. La infección roja se ha propagado al Este y al Oeste y a su virulencia ha respondido la virulencia nacionalista. China, ayer penetrado por las ideas y los ejércitos rojos, aparece hoy invadida por el Japón.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección «han cumplido ya» dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

COMPRA de manzanilla vegetal y plantas medicinales de todas clases. Ofertas: Amador Felipe, San Pablo, 23. Teléfono 2210. Salamanca.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Particulares... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares..... Martes y sábados. Lactantes.... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once. Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco, de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivenéreo Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a once. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 3 a 4 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen e domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Cebada.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en...

TRATE V. SU ESTOMAGO

CON

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco, pesetas 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias. En Avila: Farmacia de Paradinas.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax. Todos los días de la semana, desde los diez a las tres horas: Inyecciones, análisis alímbico y pruebas biológicas. Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas. Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

CARRETERIAS

buenos teleros y mosos les servirá el abriante de maderas, Pedro Garza, Escarar (Logroño)

Banco Central

AVILA

Habiendo sufrido extravío la libreta de ahorros del Banco Central número 34.582, expedida a favor de don Juan Segovia Herranz y doña Tomasa Guadalupe Barbero, se pone en conocimiento del público, por si alguna persona o entidad se considere con derecho a reclamación, advirtiéndose que de no recibirse ésta en el plazo de ocho días, a contar de la fecha de este anuncio, se procederá a extender nueva libreta.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja de 9 y media a 1 y media. Obispatio de 10 a 2. Palacio Elyseo, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Regisor particular de horas de Caja de 2 y media a 1 y media. Delegación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Realidad, de 10 a 1 y media. Teatros, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 4. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Puercos Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Instrucción, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 3. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Seguros de Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 2. Fiscalía de la Violencia, de 11 a 1 y de 17 a 19. Calastre, de 8 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito electoral de 8 a 8. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 10 a 12.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarrros, post gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo

(recorrido 10 kilómetros)

15 de junio a 30 de septiembre

REUMATICOS!

Si queréis estar radicalmente curados de vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático 'KARREL', de venta en todas las farmacias de AVILA

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Laredo, Huel, Cabo Juby y Las Palmas.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales... de ocho y media a nueve de diez a doce y de dieciséis a dieciocho. Lista, Apartados y venta de sellos....

Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de dieciséis a dieciocho.

Caja de Ahorros... de diez a trece y de dieciséis a dieciocho. Giro postal... Los diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las dieciséis.

Repartes de correspondencia a domicilio... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.

Recogida de boques... De once a trece, excepto los domingos y días festivos. Reclamaciones... De diez a once, excepto los domingos y días festivos. Secretaría...

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente. Giro telegráfico... De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.

Per la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.

Los domingos y días festivos no hay servicio.

Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.

De once a trece, excepto los domingos y días festivos.

De diez a once, excepto los domingos y días festivos.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un preñito de lazo, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres grandes y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos des tinados a circular por Correo, deberá indicarse el nombre, apellidos y domicilio de los remitentes, aunque circulen y presen...

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

Lea V. "El Diario de Avila,"

AVILA AL DIA

CORPUS CHRISTI

EN EL AYUNTAMIENTO

Las campanitas de la Carroza del Señor han sonado este año con más incesante y alegre tintineo. Parece como si cantasen y repicasen nuestro triunfo.

El sol iluminó radiante su paso por el mundo. La Sagrada Custodia que encierra el Cuerpo, realmente, del Señor, despide los rayos que del sol recibe y, con ellos, parece querer llegar a lo más profundo del corazón humano para repetirle: «No solo de pan vive el hombre sino de toda palabra que sale de la boca de Dios».

Un equívoco ve el Señor: Brazos extendidos y manos abiertas saludan su paso por las calles.

Son los equivocados. Los que no han llegado a comprender ni la doctrina de Cristo ni la nuestra. Saben que a un himno o a una bandera hay que saludarlos así. Y así saludan también al Señor.

Sal de tu error lamentable y clava las rodillas en la tierra, inclina la cabeza y pídele que no abandone a España y te dé luz para conocerla y amarla. Reconócete su humilde siervo. Y no otra cosa.

Y otras muchas cosas ha visto el Señor en este día: banderas victoriosas, almas ahilas de triunfo, pero, a la vez, corrompidas; ha visto a una juventud descaminada. Ha visto, en fin, el Señor que su Reino en la Tierra no es completo. Que no ha bastado el azote cruel de una guerra para ablandar los corazones de los hombres.

Esta vez ha vuelto el Señor a su Casa ebrio de Amor hacia sus hijos—los españoles—y descontento de un pueblo a quien tanto protegió.

Quizás crea insuficiente el castigo y, en breve, nos envíe otro. Nadie puede conocer sus designios.

Pero lo que sí tendrá que decir al Padre Eterno es: ¡Padre en España ya no se combaten tus leyes; se ha vuelto a exigir su cumplimiento, pero ¡oh, Señor! gran parte del pueblo hace caso omiso de Tus mandatos!... Y quizás añada suplicando: ¡Señor, perdónalos que no saben lo que hacen!...

José Ruiz del Olmo

La procesión

A las once de la mañana, con eufórico repique de campanas, salió de la S. A. I. Catedral la procesión del Corpus.

Todas las cofradías de Avila y el coro secular y regular formaban en ella, siendo inimitable el número de flejes que desde el templo acompañaron al Santísimo durante todo el recorrido.

Los estandartes y banderas ondeaban al viento, pregonando así el Reino de Cristo en la Nueva España.

Formaban la presidencia los excelentísimos señores gobernadores militar y civil, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, Excmos. Ayuntamiento y Diputación bajo mesas, y demás personalidades civiles y militares de Avila.

Detrás de la Carroza iba el excelentísimo señor Obispo, acompañado de sus ministros y el Cabildo Catedral.

Corraban la comitiva la Banda Municipal, los niños de la Residencia Provincial, militarmente formados y uniformados, y una ingente muchedumbre.

La procesión siguió el recorrido acostumbrado, regresando a la Catedral entre el repique general de campanas y fervoroso entusiasmo del pueblo, que, en contra de opiniones malévolas, nunca dejó ni dejará de ser católico.

Fué un desfile triunfal de Dios, que bajó los velos eucarísticos revisitó a un pueblo que cantaba sus glorias y ensandecido le proclamaba su Rey y su Señor.

Fiesta de la Flor

Durante toda la mañana numerosas parejas de bellas muchachas, ataviadas con trajes regionales, postularon por toda la población poniendo las solapas de los transeuntes profusamente adornadas de florescitas. En las caras de ellas y en el pecho de ellos la primavera reía.

En los sitios que ya indicamos se hallaban colocadas mesas petitorias—con el emblema del P. N. Antituberculoso y la bandera nacional—que fueron presididas por las señoras que mencionamos en nuestro número anterior.

Muchas fueron las personas que

depositaron su voto para incremento y ayuda de tan laudable como patriótica obra, crecida por el llorado general señor Martínez Anido y protegida por nuestro invicto Caudillo.

Se dió ayer en Avila una prueba más de la hermandad que anima a los españoles.

Las muchachas postulantes—distinguidas, guapas y patriotas—fueron objeto de calurosos elogios por parte del público por su insusceptible espíritu y tesón en la distribución y colocación de flores.

Su labor fué premiada por una lucida recaudación, cuya cifra exacta no se conoce todavía, pero que seguramente rebasará a la de años anteriores.

Por la tarde

Como recompensa y agradecimiento a la labor de estas señoritas, a las seis de la tarde fueron agasajadas con una merienda en el Casino Abulense, a continuación de la cual se organizó un animadísimo baile que duró hasta las diez de la noche.

Resumen

Fervor. Patriotismo. Belleza. Así puede resumirse este día del Corpus en Avila.

Dios fué elabrado y ensaltecido: primero en el sagrado recinto de los templos, después en su paseo triunfal por la población.

Nuestros hermanos enfermos estuvieron moral y económicamente acompañados en su dolor. Todos conyugaron a la redención de su mal.

Belleza en el ambiente. Belleza en los rostros de una juventud que hizo cosquillas pudo por animar—y lo logró con creces—el decidido espíritu de una legión de enfermos, que, en Dios y sus hermanos, cifren su salvación.

Gloria a Dios en las alturas. Y paz entre los hombres de buena voluntad.

Fervor. Patriotismo. Belleza. Eso fué el día de ayer.

Se arrienda

local propio para almorzar o cenar. Razón: San Miguel, 4 bajo.

La sesión de anteayer

Con asistencia de todos los señores concejales y bajo la presidencia del alcalde, se celebró sesión ordinaria el día 7 de los corrientes.

Se aprobaron diferentes cuentas de gastos y nóminas de jornales.

Se acordó contribuir con una cantidad a la recaudación de la Fiesta de la Flor.

Se acordó celebrar un funeral el próximo sábado, a las diez, en la iglesia de San Juan, en sufragio del alma del general Mola.

Se acordó imponer sanción y denunciarle a la autoridad al vecino de esta ciudad, Marcos Ollado, por faltar a la abastecimiento de agua.

PERDIDA

Se busca a quien haya encontrado una puma estilográfica, en el baile del Casino, de ayer, la devuelva al conserje del mismo.

Registro Civil

Día 9 de Junio. Defunciones.—Mónica Sánchez Bermejo, y Faustino Martín Martín.

ANUNCIO

Sociedad de Seguros Mútuos de Incendios, de Avila

Por el presente se cita a los señores Mutualistas a la Junta General Ordinaria, que se celebrará el próximo domingo, hora de las once, en el domicilio social Larreta, número 7.

LA DIRECTIVA

Instituto Nacional de enseñanza media de Avila

ANUNCIO

Para el mejor cumplimiento de lo ordenado en el apartado primero de la circular que con fecha 11 de Abril de 1939 («Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 15 del mismo mes y «Boletín Oficial» de la provincia del día 3 de Junio), se previene a los padres de familia que no hayan obtenido la autorización del Rectorado para diligenciar por sí mismos los libros de calificación escolar de sus hijos que, con anterioridad al día 20 del actual, deberán comunicar su situación a esta dirección presentando instancia en la secretaría de este Instituto a fin de que pueda mejor ordenarse lo procedente para la verificación de las pruebas necesarias antes de proceder a extender la diligencia de suficiencia o dictaminar el libro de calificación escolar si se hubiera recibido.

El director, Luis Muñoz Almansa.

Funeral en sufragio del alma del General Mola

Mañana, sábado, a las diez, en la Iglesia Parroquial de San Juan, por acuerdo del Ayuntamiento, se celebrará solemne funeral en sufragio del alma del glorioso General que residió en esta ciudad y dirigió al Glorioso Ejército Español en las operaciones de este sector.

Al mismo asistirán autoridades y Corporaciones, esperando la Alcaldía que el pueblo de Avila sabrá rendir el póstumo tributo al glorioso soldado, asistiendo al acto.

Conferencia radiada

En Radio Nacional don Eugenio Montes, en conmemoración de los Caídos, ha pronunciado un magnífico discurso, alabando cual se merece, la valiente actuación de los portugueses sus muertos en España.

Peregrinación a Sonsoles

Para impregnar de la Santísima Virgen el mayor fruto de la «Campaña de Austeridad y Modestia».

El domingo 11 salida del Convento de Gracia a las seis de la mañana, se hará el trayecto en absoluto silencio y rezando el rosario.

En el Santuario habrá meditación y Misa, se dará tiempo para desayunar e inmediatamente se regresará a Avila.

Se recuerda que la Sabatina con el mismo fin es en el capilla de las Teresianas a las ocho de la tarde.

Jefatura provincial del servicio nacional del trigo, Avila

Para conocimiento de los tenedores de trigo (abradores, molineros, panaderos, rentistas) se hace saber, a todos en general, que con motivo de las operaciones de liquidación del presente ejercicio de 1938-39, los almacenes de este servicio, permancearán cerrados y en suspenso las operaciones de compra durante los días 20 al 30 del mes actual.

El jefe provincial,

Inspección provincial de primera enseñanza de Avila

CONVOCATORIA

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en orden telegráfico fecha 6 del actual, comunica a esta Inspección lo siguiente:

«Con el fin de proveer plazas maestros y maestras grupo escolar «Andrés Manjón» Madrid, sirvase anunciar concurso entre maestros propietarios esa provincia, que procedan escuelas Avemaría Granada y Sargentos, remitiendo instancias esa inspección plazo veinte días, pasados los cuales remitirá informadas usted a inspector jefe Madrid quien las cursará esta Jefatura para resolución de definitiva. Saludos.»

En cumplimiento de la referida orden, queda abierta convocatoria por el término indicado de veinte días, contados desde el siguiente al de la publicación de la presente en el «Boletín Oficial» de la provincia, a fin de que los señores maestros propietarios de la misma que hayan cursado estudios en las escuelas del Avamaría de Granada o de Sargentos de Lora (Burgos) y aspiren al nombramiento para las plazas del grupo escolar «Andrés Manjón» de Madrid, presenten o envíen sus instancias a esta inspección, acompañando el justificante de los estudios de referencia y Hoja de Servicios de modelo oficial, debidamente certificada por la Sección Administrativa, en la que consignarán todos los méritos que posean.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

La inspectora jefe, Laeta Zamora

Jefatura-Inspección provincial de Sanidad de Avila

AVISO

Se notifica a todos los poseedores de sustancias, preparados o especialidades estupefacientes, que dentro del mes actual, deberán enviar una relación jurada de sus existencias fijando el precio para su venta, a la «Restricción de Estupefacientes, Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad». En la inteligencia de que si no lo cumplen se tendrán a los perjuicios que puedan irrogárselos.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Domicilio Social: Rambla de Cataluña 18.—Barcelona

Habiéndose extraviado la póliza número 57.654, que libró el Banco Vitalicio de España a don Braulio Zamora Álvarez, en 18 de marzo de 1902 se hace público por medio del presente anuncio a fin de hacer constar que si no fuese presentada en la Dirección General de la Compañía dentro del término de treinta días, a contar desde la fecha de esta inserción, se tendrá por nula y sin efecto y se abonará su importe al beneficiario que resulte de los documentos que obran en esta sociedad.

Por el Banco Vitalicio de España, V. Nantadas.—Director General.

seguí Caus, María Reyes Elicegui Caus, María del Carmen Fournier, Teresa Perona Fanego, Pura Moreda Bernal, Domicilia Hernández, Segundina Gómez García, Josefa García Muñoz, Elena Martínez Ruiz, Josefina Martínez Ruiz, Adela Villar Suárez, María Teresa Jiménez Sánchez, Francisca Gómez Sánchez.

El jefe del departamento, S. Cillán.

Academia Cívico-Militar AVISO

Deseando esta Academia honrar debidamente a sus alumnos, que dieron su vida por la Patria en esta Santa Cruzada de reconquista, la dirección de la misma aplica a los familiares y amigos de aquéllos, y a cuantos conozcan su nombre, se sirven comunicarlo a dicho Centro a fin de organizar el merecido homenaje.

(Viene de la página 2.ª)

Se da gran relieve a las declaraciones «concedidas» por Serrano Suñer a «El Matino de Nápoles», en las que se alude a Italia y habla de su fe en el resurgimiento de España.

«Garda» dedica su editorial a la llegada de los combatientes y el título es también significativo: «Hermandad de destino.»

Aparte de esto se recoge también con gran relieve el discurso pronunciado por Franco en el Consejo nacional, sobre todo en lo que se refiere a la ofensiva secreta que existe contra la nueva España, provocada por aquellos mismos agentes de la masonería que motivaron y alargaron la contienda en España.

Los legionarios que aún permanecen a bordo, manifiestan su alegría con gritos y canciones.

ROMA.—El Duce, con ocasión del regreso a Italia de los voluntarios italianos de la guerra de España, ha emitido la siguiente orden del día:

«La Patria os saludó a vosotros, que volvéis después de treinta meses de guerra victoriosa contra las democracias y el bolchevismo. Millares de vuestros camaradas, caídos como héroes, marchan a vuestros cabezas y los camaradas de la gloriosa División voluntaria y las tropas más escogidas de España.

Habéis confirmado con vuestra sangre sobre los campos de batalla de España la unión entre España e Italia. Habéis contribuido con vuestros sacrificios al nacimiento de la España Una, Grande y Libre. Habéis sido, durante treinta meses, el terror de las grandes demagogías y podéis estar orgullosos de ello. La División Littorio, irresistible y temida, no será aterrada en lo referente al mando y a los hombres. Esta es una alta recompensa que vosotros os habéis merecido.»

NAPOLIS.—La flota de pequeños botes que traen a bordo a los legionarios fué saludada por las unidades de guerra italiana, que salieron a su encuentro. Al mismo tiempo, el hidroavión lanzado por la catapulta del «Duque de Aosta» ha dejado caer sobre el «Sardegna» el mensaje del ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Suñer, al jefe de los legionarios, general Gambara, en el que el representante de España envía un nuevo saludo de admiración y gratitud. Dice también el mensaje que los legionarios que llevan a sus casas, después de los combates y victorias comunes, la seguridad del afecto cordial y reconocimiento imperecedero del pueblo español por los legionarios italianos, pueden tener la seguridad de que los restos de sus hermanos caídos heroicamente serán tratados paternalmente y honrados eternamente en España. Y su espíritu sublime presidirá la amistad íntima y eterna entre España e Italia. Termina el ministro, señor Serrano Suñer, diciendo que no les dice adiós porque todavía no se separaban. A través de nuestro mar, que hemos atravesado en estos magníficos barcos, nuestras ansiedades y vuestras alegrías serán desde ahora comunes y los lazos de fraternidad, sellados con la sangre común derretida.

OFRECESE ama de cría primeriza leche de cuatro meses. Francisca del Peso, en Burgoñondo (Avila).

Jovencita que sobre el pecho ostentas la insignia de la Juventud Católica, no olvides que el mejor apostolado es el ejemplo.